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Montage amplificateur NON inverseur (ALI de gain fini)

L'ALI est un systéeme LCl de fonction de transfert u = %.
= wT

Les relations décrivant le fonctionnement du montage sont :

ug=pe
£ = e—RAus
A= 1
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Montage amplificateur NON inverseur (ALI de gain fini)

Us = jLE

Les relations
E=u,—Au

se représentent selon le

e S

schéma-bloc suivant :

=
[0}
=
w0

La connexion en entrée réalise une contre-réaction.
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us=pe
§:ge _Ags
a la formule de Black :

Les relations conduisent, aprés élimination de ¢,

Us = Lﬂea
1+ Ap

soit la fonction de transfert du systeme bouclé :

B o _ 1
- i 1 T
1+Au 1+ jwr+ Ao S At
Ho Ho

H=

1 1
Comme — <10° < A= |H~ ————.

Ho A+ jw—
Ko
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Montage amplificateur NON inverseur (ALI de gain fini)

Considérons le systéeme du premier ordre :

1 b
H= =
A+ jw— A0+ ayw
Ho

On sait qu'un tel systéme est stable! si et seulement si ag et a;
sont de méme signe (cf systémes linéaires).

R
Ici, A= — 1 S 0et T > 0, donc ‘ le montage est stable |.
R+ Ry Mo

1. Rappel : le signal de sortie d'un systéme LCl stable tend vers 0 pour un
signal d'entrée nul.
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Montage amplificateur NON inverseur (ALI de gain fini)

1
Chaine directe (ALI) : p = Lw oll we = — ~ 50rad-s71.
14— T
We
Gan
20 log g =

pente —20 dB/décade

20 log(powe) — 20 logw

log w
log we log(Apowc) \
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Montage amplificateur NON inverseur (ALI de gain fini)

Systéme bouclé : H =

GaB
20 log ptg =

20 log <i\>
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Montage amplificateur NON inverseur (ALI de gain fini)

1/A 1
Systéme bouclé : H = /
1 +_/ w—r—+0C
Allowe powe
Gap
20 log ptg =

20 log <i\>
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Montage amplificateur NON inverseur (ALl de gain fini)

Gain et bande passante

Il'y a un compromis entre gain (linéaire) et bande passante :

Le produit Gain x bande passante est constant.

Gw.. = pigwe ~ 5 x 108 rad-s~ .
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Montage amplificateur NON inverseur (ALl de gain fini)

Modele du gain infini

0 >
)

1

Us

7777777777
7772777777
22222

Si g — 00 :

On retrouve le fonctionnement déja étudié.
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Montage amplificateur NON inverseur (ALI de gain fini)

7777777777
7772777777
22222

Si pg = 00 :
o la bande passante tend vers I'infini;

On retrouve le fonctionnement déja étudié.
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Montage amplificateur NON inverseur (ALI de gain fini)

7777777777
7772777777
22222

Si pg = 00 :
o la bande passante tend vers I'infini;

R
o legainest G=1+ % pour toutes fréquences;
1

On retrouve le fonctionnement déja étudié.
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Montage amplificateur NON inverseur (ALI de gain fini)

7777777777
7772777777
22222

Si pg = 00 :
o la bande passante tend vers I'infini;

R
o legainest G=1+ % pour toutes fréquences;
1

o ¢ —0.

On retrouve le fonctionnement déja étudié.
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Comparateur a hystérésis (ALl de gain fini)

7772777777
1070220775

Ry

_ Ri+R
Les relations entre les grandeurs électriques sont :

On pose a nouveau A =

ug = pe
§:AH5_H3
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Comparateur a hystérésis (ALl de gain fini)

ug = pe

Les relations
€= Au; — u,

se schématisent par le schéma bloc

suivant :

|=
o
|=
1"}

La connexion en entrée réalise une réaction positive.
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Comparateur a hystérésis (ALl de gain fini)

On peut établir une fonction de transfert, en éliminant € et en

utilisant I'expression du gain de I'ALIl p = “79 :
= 14+ jwr
H— ko Ho
- 1—Au 1— Auo +j&;
ao ai

Le systéme du premier ordre présente, au dénominateur, des
constantes de signes opposés.

En effet, Aupg > 1 = ap < 0 dans les cas d'utilisations courantes,
car A> 107°.

Dans ce cas, le systeme bouclé est instable et ne peut fonctionner
en régime linéaire. Le signal de sortie diverge et est limité par une

saturation : .
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